

# 实心实政 善作善成 书写人大工作新篇章

## ——市人大常委会精心谋划2019年工作

通讯员周书安 闫晗

凝心聚力绘蓝图,众志成城谋新篇。新年伊始,市人大常委会紧紧围绕市委五届六次全体(扩大)会议暨全市经济工作会议决策部署,精心谋划2019年人大工作。

### 集思广益

凡事预则立,不预则废。市人大常委会党组高度重视新一年工作谋划,早在2018年底就进行了安排部署。新春上班第一天,市人大常委会党组第一时间召开党组会,听取各委室工作汇报,随后召开两次会议研究讨论2019年工作。2月21日,市人大常委会召开县市区人大常委会主任座谈会,进一步听取各县市区的意见建议。市人大常委会主任师永学要求,在谋划2019年工作,要与市委中心工作、阶段性重点工作对接,与上级人大常委会及各委室工作对接,切实把党委所思、政府所盼、发展所需、职能所赋、人民所盼的事项作为年度工作重点。

### 服务大局

党的领导是人民代表大会制度的本质特征和最大优势,是做好人大工作的根本保证和关键所在。市人大常委会认真学习市委五届六次全会精神,切实做到在工作落实上有体现,在行使职权上有安排,主动融入、及时跟进市委工作大局。着力推动创文工作。市人大常委会将对我市创建全国文明城市情况进行专题视察,并积极推动《十堰市文明行为促进条例》进入立法程序。

着力推动经济社会高质量发展。市人大常委会将听取和审议市政府关于全市“61”产业强农计划推进情况的报告、非公经济营商环境的报告、行政事业单位国有资产监管情况的报告;听取和审议2018年度全市环境状况和环境保护目标完成情况的报告。

着力推动“三大攻坚战”。市人大常委会将对全市防范化解金融风险情况进行跟踪调研;审议全市防范化解金融风险情况的报告;制定出台《十堰市扬尘污染防治条例》,做好《十堰市恐龙地质遗迹保护条例》立法调研和审议工作;听取和审议市政府关于我市贯彻实施《中华人民共和国土壤污染防治法》和《湖北省土壤污染防治条例》情况的报告;继续深入开展“聚力脱贫攻坚、人大代表在行动”活动,推动打赢脱贫攻坚战。

### 关注民生

民心所向,人大所向。2019年,市人大常委会将更加关注民生,在议题总量与去年基本持平的基础上,民生方面的议题同比去年增加了2项。

针对群众反映较多的办证难、一房多卖等问题,市人大常委会将听取和审议市政府关于我市房地产市场发展和管理情况的报告;针对虚假宣传、强制消费、霸王条款、假冒伪劣等群众日常消费领域的建设,认真履行管党治党

职责过程中容易遇到的消费侵权行为,市人大常委会将开展《湖北省消费者权益保护条例》执法检查;针对司法工作重点、难点,市人大常委会将听取和审议市中级人民法院关于进一步落实司法责任制推进严格公正司法情况的报告,对我市贯彻落实《湖北省人民代表大会常务委员关于加强司法监督工作的决定》情况进行专题调研。同时,还将听取市政府关于《十堰市百二河生态恢复工程规划设计方案》情况的报告,听取和审议市政府关于全市传统病防治工作情况的报告;检查《宗教事务条例》《湖北省林业有害生物防治条例》《湖北省乡镇人民代表大会工作条例》落实情况;对我市市政民生工作情况、城区几所义务教育学校搬迁后教育用地利用情况进行调研。继续开展“十堰环保世纪行”“农产品质量安全专项整治”和“民族团结进步”活动。

除上述议题外,市人大常委会还将做好审查和批准决算,听取和审议国民经济和社会发展计划、预算的执行情况报告,听取和审议审计报告,审议2018年法治政府建设工作报告,听取和审议市中级人民法院、市人民政府2019年上半年工作情况报告等法定或常规性议题。

### 提能善政

绣花要得手绵巧,打铁还需自身硬。加强人大自身建设,是提高常委会工作水平,做好人大各项工作,发挥地方国家权力机关作用的基础性工作。市人大常委会将全面加强常委会及机关党的建设、制度建设、能力建设、作风建设,不断提升履职水平。

### 政务快递

## 新建五单位昨挂牌

本报讯 记者纪斌波 姜理周亚辉报道:按照《十堰市机构改革方案》安排部署,昨日上午,新建的市场监管管理局、文化和旅游局、市卫生健康委正式挂牌。副市长刘运海、赵哲、王璐,市政协副主席黄剑分别参加有关活动。

据了解,市场监管管理局是市工商行政管理局的职能,市产品质量监督管理局、市食品药品监督管理局的职能,以及市发展和改革委员会的价格监督检查及反垄断执法职责,市科学技术的知识产权保护职责,市商务局的经营者集中反垄断执法职责等予以整合。作为市政府工作部门,市场监管管理局对外挂牌市市场监管局牌子。保留市人民政府食品药品安全委员会,日常工作由市场监管管理局承担。不再保留市工商行政管理局,市场监管总局不再保留市食品药品监督管理局。

市文化和旅游局是市文化体育新闻出版广电局的职责和市旅游发展委员会的职能进行整合,作为市政府工作部门,市文化和旅游局对外挂牌市广播电视台、市旅游发展委员会。市农业农村局是市农业局、市畜牧兽医局的职能,市农业技术推广站的职能,以及市发展和改革委员会的农业投资项目,市财政局的农业综合开发项目,市国土资源局的农田整治项目,市水利水电网的农田水利建设项目等管理职责整合,作为市政府工作部门。市委农村工作领导小组办公室设在市农业农村局,不再保留市农业局。

市应急管理局是市安全生产监督管理局的职能,市人民政府办公室的应急管理职责,市公安局的消防管理职责,市民政局的救灾职责,市国土资源局的地质灾害防治、市水利水电网的水旱灾害防治、市林业局的森林防火相关职责,市地震局的震灾应急救援职责,以及市防汛抗旱指挥部、市森林防火指挥部的职责整合,作为市政府工作部门。不再保留市安全生产监督管理局,市水利和湖泊局不再保留市防汛抗旱指挥部牌子。市卫生健康委是市卫生和计划生育委员会的职能,市深化医药卫生体制改革领导小组办公室的职能,以及市民政局的老龄工作职能,市安全生产监督管理局的职能安全健康监督管理职责整合,作为市政府工作部门。保留市老龄工作委员会,日常工作由市卫生健康委承担。不再保留市卫生和计划生育委员会,市深化医药卫生体制改革领导小组办公室。

## 市政府办启动党员春季轮训

本报讯 记者姜理周亚辉报道:近日,市政府办公室召开2019年度党员春季轮训动员会,学习贯彻中央十九届三中全会、省纪委十一届三次全会、市纪委五届四次全会、中央经济工作会议和市委五届六次全会暨全市经济工作会议会议精神,安排部署2019年度党员春季轮训工作,标志着市政府办公室启动一周的党员春季轮训工作正式启动。

据悉,市政府办公室高度重视2019年度党员春季轮训工作,将党员春季轮训作为党员教育的重要载体,服务发展的重要举措,通过在全体党员干部中认真开展“五个一”活动(开展一次集中学习,举办一次专题党课,进行一次主题教育,组织一次学习交流,开展一次工作讨论),切实坚定理想信念、作风品行、履职尽责“三大要求”,落实提高站位、学以致用、严肃纪律“三大要求”,切实把上好收心归位、谋篇布局、凝心聚力的新年第一课,进一步汇聚市政府办公室服务我市奋力打造鄂西北地区增长极、建设社会主义现代化强市的强大精神动力。

## 南水北调核心水源区水生态联盟研究中心揭牌

本报讯 记者姜理周亚辉报道:2月25日,南水北调核心水源区水生态联盟研究中心揭牌。汉江师范学院南水北调中线生态文明研究中心和市水文局20名干部职工代表参加揭牌仪式。

据悉,双方将以共同建设湖北省创新创业基地和十堰市水生态研究基地为目标,围绕南水北调核心水源区水生态保护研究,充分发挥各自在人才培养、科学研究、实验设备和服务社会的优势,加强信息沟通和资源共享,更好地为南水北调中线核心水源区水生态保护贡献力量。

## 市铸造行业协会成立

本报讯 记者王雁博报道:2月23日,十堰市铸造行业协会成立大会暨首届第一次会员代表大会在汉丰宾馆召开。大会选举产生协会会长、副会长、秘书长、监事。湖北丹江口志成铸造股份有限公司董事长郭玉洲当选会长。

目前,我市铸造相关企业已

## 柳陂镇奖励脱贫攻坚先进

本报讯 通讯员孟江报道:2月21日,郧阳区柳陂镇召开2019年经济暨决胜全面建成小康社会工作会议,扶贫企业代表、自主脱贫明星、组织干事能手坐在会场中间,前两排的位置。2018年,柳陂镇取得郧阳区年度综合目标考核排名第一和精准扶贫等项考核第一的好成绩,涌现出一批扶贫企业、脱贫明星、脱贫明星。此次,该镇共向8个脱贫明星、7个扶贫企业、8位脱贫明星颁发奖励牌和奖金。

## 抢前争先抓落实

彭飞

长假早已结束,上班两周有余。对于各地、各单位,无论是党政机关工作人员,还是企业、事业单位工作人员,也是使命必达。我们欣喜地看到,今年以来,全市绝大多数地方和单位都投入到了撸起袖子、苦干实干的浓厚氛围中,努力为实现新一年的工作赢得主动。

但不可忽视的是,仍然存在少数单位和个人未能及时收心的现象。有的人到心未到,精神还停留在“假日时刻”;有的出力不出力,一时很难进入工作状态;有的甚至患上“节后综合症”,无精打采,萎靡不振……凡此种种,既影响了工作,又破坏了形象。

一年之计在于春,我们必须以“开局就是决战,起跑就要冲刺”的紧迫感和“时不我待,只争朝夕”的奋进姿态,迅速投入到比拼赶超、抢前争先抓落实中去。全市上下都要清醒地认识到,发展不够仍然是十堰最大的实际,加快发展仍然是全市人民的最大愿望。当前,我们正爬坡过坎、滚石上山的的关键时刻,不进则退,慢进亦退。只有以“人一之、我百之,人十之、我百之”的毅力和魄力,才能赢得发展先机,抢得发展主动!



日前,竹山县文峰乡文和村村民在村特种植。新春伊始,竹山群众纷纷开始田间管理,种植养护、修剪枝苗、翻土施肥,掀起春季农业生产热潮。

## 市人民检察院推进检察事业高质量发展

### 深耕细作 务实重行 开拓创新 担当作为

本报讯 记者刘俊 特约记者高先彪 通讯员余颖报道:2月26日下午,市人民检察院组织召开2019年全市检察机关和上级检察机关,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,中央、省委、市委政法工作会议精神,全国、全省检察长会议精神,总结2018年十堰检察工作,研判当前形势,部署2019年十堰检察工作。

2018年,全市检察机关牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,全面履行宪法法律赋予的职责,检察工作守正创新,服务大局途径增多、效果好,扫黑除恶专项斗争力度大,司法办案效率高、质量优,检察工作亮点多、品牌亮,可改工作推进稳、落地实,检察队伍战斗力强,作风硬,基层基础根基牢、发展快,各项检察工作取得良好成效。

2019年,全市检察机关将继续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实中央和上级工作部署,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照“讲政治、顾大局、谋发展、重自强”的总要求,以“落实、稳进、提升”为工作总基调,推动各项法律监督工作全面协调发展,加快推进检察队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设,深耕细作、务实重行、开拓创新、担当作为,为市委“三个两翼三高”区域和产业布局的推进实施提供有力保障。

据了解,该院将把握“一个始终坚持,两个突出抓好,三个深入推进,四个持续加强”,扎实做好今年工作。始终坚持以党的绝对领导,深入学习贯彻《中国共产党政法工作条例》,

旗帜鲜明地把检察工作置于党的绝对领导之下,把坚持党的绝对领导落实到实际行动中;突出抓好维护稳定和服务大局工作,坚持“稳”字当头,坚决维护国家政治安全,深入推进扫黑除恶专项斗争,自觉把检察工作放在全市发展大局中谋划和推进,精准施策、精准发力,推动和促进十堰高质量发展;深入推进“四大检察”,业务管理和检察改革工作,做好刑事检察工作,做强民事检察工作,做实行政检察工作,做好公益诉讼检察工作,做到政治效果、社会效果、法律效果有机统一,在改革力度、速度上发力,深入推进检察改革,在改革的精度、效果上加力,迅速行动,狠抓落实;持续加强自身“四项建设”,持续加强思想建设、素质能力、纪律作风、公共关系建设,努力打造过硬队伍,不断夯实检察事业发展根基。



致读者

为了进一步加深十堰日报编通读者之间的联系,本报特推出“汉江观潮”系列,通过电话、电子邮箱等方式,以便您随时、准确地反馈稿件。

十堰日报编辑部  
2019年2月19日



2月26日上午,茅箭区武当路街道办事处举办社区文艺汇演,创文先行“文明创建主题活动启动仪式”签名墙“签字仪式”。该社区担任单位市委组织、茅箭区政府工作人员与社区干部、群众代表座谈,对2018年对标对表开展创文工作进行“回头看”,研究制订新的一年文明创建工作方案,着力形成全面合力、部门协同、共同参与的良好工作格局,以新姿态、新风貌、新精神,齐心协力抓好2019年文明创建工作。

通讯员路斌 冯瑞 摄